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几种重要的化合物（A）

一、选择题

1、Na2O2在储存和运输时应张贴的标志是（    ）
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2、把物质灼烧时，焰色反应为黄色，下列判断正确的是（    ）
A.该物质一定是钠的化合物

B.该物质一定含有钠元素

C.该物质一定是金属钠

D.该物质中不含有钾元素
3、下列说法不正确的是（    ）
A.Na2O2可用于呼吸面具中氧气的来源

B.Na2O和Na2O2投入水中都能生成NaOH，都是氧化还原反应，它们都是碱性氧化物

C.Na2CO3可用于制玻璃、肥皂、造纸、纺织等工业，而NaHCO3可用于治疗胃酸过多，制造发酵粉等

D.NaCl的性质稳定，可用作调味品

4、下列说法不正确的是（    ）
A.Na2CO3比NaHCO3易溶于水

B.Na2CO3比NaHCO3稳定

C.Na2CO3和NaHCO3都能与石灰水反应得到白色沉淀

D.物质的量相等的Na2CO3和NaHCO3分别与足量盐酸反应得CO2的物质的量之比为2∶1
5、对Al2O3的分类中正确的是（    ）
A.酸性氧化物





B.碱性氧化物

C.两性氧化物





D.不成盐氧化物(如CO)

6、实验室中，要使AlCl3溶液中的Al3＋全部沉淀出来，最适宜用的试剂是（    ）
A.NaOH溶液






B.Ba(OH)2溶液

C.盐酸







D.氨水

7、将表面已完全钝化的铝条插入下列溶液中，不会发生反应的是（    ）
A.稀硝酸



B.稀盐酸



C.硝酸铜



D.氢氧化钠
8、下列物质的颜色叙述正确的是（    ）
A. Fe2O3—黑色






B. MgO—白色

C. FeCl3溶液—红褐色




D. Fe(OH)2—灰绿色

二、填空题
9、把CO2通入浓NaOH溶液中，此时反应的离子方程式为____________________；若继续通入CO2直至过量，则有细小晶体析出，其反应的离子方程式为__________________________________________；

然后将溶液分成三等份，分别滴加少量下列溶液，反应的离子方程式分别为：

(1)NaOH溶液：__________________________。

(2)稀HNO3：___________________________。

(3)澄清石灰水：________________________。
10、(1)向明矾水溶液中滴加过量氨水，现象是______________________________，反应的离子方程式______________________________________________，再向其中加入过量NaOH溶液，反应现象是____________________________________________，反应的离子方程式为_______________________________________________。

(2)下列六个图中，横坐标为某溶液中加入某物质的物质的量，纵坐标为生成沉淀的物质的量，请把下表中各反应的相应图象的序号填入表中。
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	溶液
	加入的物质
	答案序号

	①饱和石灰水
	通过量CO2

	

	②AlCl3溶液
	通过量NH3

	

	③MgCl2、AlCl3
混合溶液
	逐滴加NaOH溶液

至过量

	

	④AlCl3溶液
	逐滴加NaOH溶液

至过量

	

	⑤含少量HCl的

AlCl3溶液
	逐滴加NaOH溶液

至过量
	


参考答案
1、答案：D
解析：Na2O2具有强氧化性，故应标明氧化剂。

2、答案：B
解析：焰色反应是元素的性质，故该物质含有钠元素，但不能确定它的存在形式，钾元素的焰色为紫色，需透过蓝色钴玻璃观察。

3、答案：B
解析：Na2O2与水反应生成NaOH的同时还产生O2，故不属于碱性氧化物

4、答案：D
解析：根据离子方程式：HCO＋OH－===COeq \o\al(2－,3)＋H2O，Ca2＋＋COeq \o\al(2－,3)===CaCO3↓，故Na2CO3溶液、NaHCO3溶液与Ca(OH)2溶液反应都生成白色沉淀；根据碳元素守恒，等物质的量的NaHCO3和Na2CO3中含C相同，与足量酸反应生成CO2的量相等。

5、答案：C
解析：Al2O3既能与NaOH等强碱反应生成偏铝酸盐和水，又能和稀盐酸等强酸反应生成铝盐和水，属于两性氧化物，故应选C。

6、答案：D
解析：Al(OH)3溶于盐酸溶液、NaOH溶液和Ba(OH)2溶液，不溶于氨水。

7、答案：C
解析：铝钝化时其表面有一层致密的氧化膜Al2O3，稀硝酸、稀盐酸、氢氧化钠均能与Al2O3反应。

8、答案：B
解析：正确颜色为A：Fe2O3—红棕色；C：FeCl3溶液—黄色；D：Fe(OH)2—白色

9、答案：CO2＋2OH－===COeq \o\al(2－,3)＋H2O

COeq \o\al(2－,3)＋CO2＋2Na＋＋H2O===2NaHCO3↓

(1)HCO3＋OH－===H2O＋COeq \o\al(2－,3)
(2)HCOeq \o\al(－,3)＋H＋===H2O＋CO2↑

(3)Ca2＋＋2OH－＋2HCOeq \o\al(－,3)===CaCO3↓＋COeq \o\al(2－,3)＋2H2O(每空3分)

解析：NaHCO3的溶解度比Na2CO3小，故把CO2通入浓NaOH溶液中，开始生成Na2CO3，若继续通入CO2直至过量，则有细小晶体析出，此晶体为NaHCO3。

10、答案：(1)生成白色胶状沉淀；Al3＋＋3NH3·H2O===Al(OH)3↓＋3NHeq \o\al(＋,4)；白色胶状沉淀溶解，溶液变澄清；Al(OH)3＋OH－===AlOeq \o\al(－,2)＋2H2O

(2)B；C；A；E；F
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